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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Υπογραφή μνημονίου συνεργασίας για το Γεωπάρκο Μετεώρων – Πύλης μεταξύ  

Περιφέρειας Θεσσαλίας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων 

 

Υπογράφηκε από τον Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων Δρ Αλέξανδρο Καπανιάρη 

μνημόνιο σε μορφή Πρωτοκόλλου Συνεργασίας και Συναντίληψης για την προώθηση κοινών δράσεων 

μεταξύ του Γεωπάρκου Μετεώρων – Πύλης της Περιφέρειας Θεσσαλίας και της Δ.Δ.Ε Τρικάλων. 

Η σύναψη μνημονίου συνεργασίας με το Γεωπάρκο Μετεώρων – Πύλης δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία 

της Περιφέρειας Θεσσαλίας με στόχο τη στρατηγική ανάδειξη της περιοχής σε τομείς ανάπτυξης 

εναλλακτικών μορφών τουρισμού (γεωτουρισμού), προώθησης της άυλης και γεωλογικής, φυσικής και 

πολιτιστικής κληρονομιάς της περιοχής, καθώς και κατάρτισης εκπαιδευτικών δράσεων. 

Τα Μετέωρα αποτελούν τη δεύτερη περιοχή σε επισκεψιμότητα μετά την Ακρόπολη και περιλαμβάνονται 

στους είκοσι κορυφαίους παγκόσμιους τουριστικούς προορισμούς για το 2023, προσελκύοντας 

εκατομμύρια επισκέπτες από όλον τον κόσμο και καθ΄ όλη τη διάρκεια του έτους. Ήδη από το 1989 έχουν 

ενταχθεί στον Κατάλογο Παγκοσμίων Μνημείων Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO, ως ένα ιδιαίτερης 

σημασίας πολιτιστικό και φυσικό αγαθό με τα έξι επισκέψιμα μοναστήρια που φιλοξενούν στους 

επιβλητικούς βράχους τους να αποτελούν επίκεντρο στην ανάπτυξη θρησκευτικού τουρισμού. 

Το Γεωπάρκο Μετεώρων – Πύλης καλύπτει μια έκταση 2409,5 km2 και η ευρύτερη περιοχή διαθέτει 

εξαιρετικό φυσικό περιβάλλον, τοπία ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, γεωποικιλότητα και γεωλογικά 

μνημεία καθώς και προστατευόμενες περιοχές με πλούσια βιοποικιλότητα, ιδανική για την ανάπτυξη 

δραστηριοτήτων θεματικού τουρισμού, παράλληλα με την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση για την 

γεωλογική και πολιτιστική αξία της περιοχής. 

Με επίκεντρο το Γεωπάρκο Μετεώρων - Πύλης, τίθενται τα θεμέλια για διεύρυνση του τουριστικού 

προϊόντος της περιοχής, με κεντρικούς άξονες τη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη, την ανάδειξη της 

πολιτιστικής κληρονομιάς των γεωλογικών μνημείων και την ευαισθητοποίηση των πολιτών για την 

μείωση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής και των φυσικών κινδύνων. 

Στο πλαίσιο κατάρτισης του πλάνου διαχείρισης και δραστηριοτήτων του Γεωπάρκου, η υποστήριξη της 

Διεύθυνσης   Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων, ως ενός ακόμα επίσημου φορέα διαχείρισης της 
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πολιτιστικής κληρονομιάς στην περιοχή, κρίνεται καθοριστικής σημασίας στους ορίζοντες ανάπτυξης που 

διανοίγονται για την ευρύτερη περιοχή Πύλης – Μετεώρων σε τομείς πολιτισμού, εκπαίδευσης, 

τουρισμού κ. ά με επίκεντρο το Γεωπάρκο. 

Πιο αναλυτικά, η από κοινού δραστηριοποίηση του Γεωπάρκου Μετεώρων - Πύλης με τη Διεύθυνση  

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων θα στηριχθεί σε τομείς όπως: 

- η ανάπτυξη και υλοποίηση καινοτόμων πολιτιστικών δράσεων ανάδειξης και της γεωλογικής 

κληρονομιάς του Γεωπάρκου, μέσω της σύνδεσής της με την πολιτιστική και άυλη πολιτισμική 

κληρονομιά της περιοχής (φεστιβάλ πολιτισμού , έθιμα, διαλέξεις κ. ά) 

- η συνεργασία για υποβολή προτάσεων σε ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά πλαίσια με στόχο την 

πολιτιστική διαχείριση, την ανάδειξη της φυσικής κληρονομιάς, την ενίσχυση του τουριστικού 

προϊόντος  

- η διοργάνωση βιωματικών δραστηριοτήτων με στόχο την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης σε 

θέματα που άπτονται του πολιτισμού και του περιβάλλοντος  

Τέλος πρέπει να σημειωθεί ότι η εποικοδομητική  συνεργασία που έχει αναπτυχθεί το προηγούμενο 

διάστημα μεταξύ του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων κ. Αλέξανδρου Καπανιάρη με 

τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ.  Κων/νο Αγοραστό και τον αρμόδιο Αντιπεριφερειάρχη Τουρισμού & 

Πολιτισμού Ιωάννη Μπουτίνα, εκτιμάται ότι θα συμβάλει στο να αναπτυχθούν για τις δράσεις του 

Γεωπάρκου Μετεώρων – Πύλης πολύτιμες συνέργειες, πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα στο πεδίο της 

περιφερειακής και τοπικής ανάπτυξης και του πολιτισμού, γεγονός που θα συμβάλλει στην αναβάθμιση 

της λειτουργίας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των πολιτιστικών φορέων της ευρύτερης περιοχής (μουσεία, 

χώροι αρχαιολογικού ενδιαφέροντος κ.ά),τη βελτίωση της ποιότητας επίσκεψης του ευρύτερου κοινού 

στην ευρύτερη περιοχή των Μετεώρων. 

 

           Από τη ΔΔΕ Τρικάλων 

 

 

 


